
 

  
เลขที่ข่าว        ปชส. 8/2567                                                    
วันที่แถลงข่าว  28 ธันวาคม 2566 
เรื่อง  ครม. ขยายระยะเวลามาตรการภาษีเพ่ือสนับสนุนการบริจาคให้แก่กองทุนเพ่ือความเสมอภาค 
        ทางการศึกษา ออกไปอีก ๕ ปี และเพ่ิมเติมการยกเว้นภาษีส าหรับการบริจาคทรัพย์สินให้แก่ กสศ.  
         ให้เหมือนกันกับการบริจาคทรัพย์สินให้แก่สถานศึกษา 
............................................................................................................................. ............................................ 
  คณะรัฐมนตรีอนุมัติหลักการการขยายระยะเวลามาตรการภาษีเพ่ือสนับสนุนการบริจาค
ให้แก่กองทุนเพื่อความเสมอภาคทางการศึกษา ออกไปอีก ๕ ปี ตั้งแต่วันที่ ๑ มกราคม ๒๕๖๗ ถึงวันที่   
๓๑ ธันวาคม ๒๕๗๑ โดยให้สิทธิประโยชน์ทางภาษีส าหรับการบริจาคผ่านระบบบริจาคอิเล็กทรอนิกส์  
ของกรมสรรพากร (e-Donation) ให้แก ่กสศ. และเพ่ิมเติมการยกเว้นภาษีเงินได้บุคคลธรรมดา ภาษีเงินได้
นิติบุคคล ภาษีมูลค่าเพ่ิม  ภาษีธุรกิจเฉพาะ และอากรแสตมป์ให้แก่บุคคลธรรมดาและบริษัทหรือ        
ห้างหุ้นส่วนนิติบุคคล ส าหรับการบริจาคทรัพย์สินให้แก่ กสศ. ให้เหมือนกันกับการบริจาคทรัพย์สินให้แก่
สถานศึกษา  

  ดร.กุลยา ตันติเตมิท อธิบดีกรมสรรพากร เปิดเผยว่า “คณะรัฐมนตรีอนุมัติหลักการ
ร่างพระราชกฤษฎีกาออกตามความในประมวลรัษฎากร ว่าด้วยการยกเว้นรัษฎากร (ฉบับที่ ..) พ.ศ. …. 
เรื่อง การขยายระยะเวลามาตรการภาษีเพื่อสนับสนุนการบริจาคให้แก่กองทุนเพื่อความเสมอภาค            
ทางการศึกษา ออกไปอีก ๕ ปี และเพ่ิมเติมการยกเว้นภาษีส าหรับการบริจาคทรัพย์สินให้แก่ กสศ.        
ให้เหมือนกันกับการบริจาคทรัพย์สินให้แก่สถานศึกษา โดยมีหลักการสรุปไดด้ังนี้ 
 1. ให้สิทธิประโยชน์ทางภาษีส าหรับการบริจาคผ่านระบบบริจาคอิเล็กทรอนิกส์          
ของกรมสรรพากร (e-Donation) ให้แก ่กสศ. ตั้งแต่วันที่ ๑ มกราคม ๒๕๖๗ ถึงวันที่ ๓๑ ธันวาคม ๒๕๗๑ 
ดังต่อไปนี้ 

    ๑.1 บุคคลธรรมดา ให้หักลดหย่อนได้ ๒ เท่าของจ านวนเงินที่บริจาค โดยยกเว้น   
ภาษีเงินได้บุคคลธรรมดา ๒ เท่าของจ านวนเงินที่บริจาค และเมื่อรวมกับเงินได้ที่ได้มีพระราชกฤษฎีกา      
ที่ออกตามความในประมวลรัษฎากรก าหนดให้มีการยกเว้นภาษีเงินได้บุคคลธรรมดา ๒ เท่า ของเงินที่ได้
จ่ายแล้ว ต้องไม่เกินร้อยละ ๑๐ ของเงินได้พึงประเมินหลังจากหักค่าใช้จ่ายและหักลดหย่อนตามมาตรา ๔๗ 
(๑) (๒) (๓) (๔) (๕) หรือ (๖) แห่งประมวลรัษฎากร 
     1.2 บริษัทหรือห้างหุ้นส่วนนิติบุคคล ให้หักรายจ่ายได้ ๒ เท่าของรายจ่ายที่บริจาค  
ไม่ว่าจะได้จ่ายเป็นเงินหรือทรัพย์สิน โดยยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคล ๒ เท่าของรายจ่ายที่บริจาค และเมื่อรวม
กับรายจ่ายที่ได้มีพระราชกฤษฎีกาที่ออกตามความในประมวลรัษฎากรก าหนดให้มีการยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคล 
๒ เท่าของรายจ่ายที่ได้จ่ายแล้ว ต้องไม่เกินร้อยละ ๑๐ ของก าไรสุทธิก่อนหักรายจ่าย เพ่ือการกุศลสาธารณะ
หรือเพ่ือการสาธารณประโยชน์ และรายจ่ายเพ่ือการศึกษาหรือเพ่ือการกีฬาตามมาตรา ๖๕ ตรี (๓) (ข) 
แห่งประมวลรัษฎากร 
 2. ยกเว้นภาษีเงินได้บุคคลธรรมดา ภาษีเงินได้นิติบุคคล ภาษีมูลค่าเพ่ิม  ภาษีธุรกิจเฉพาะ 
และอากรแสตมป์ให้แก่บุคคลธรรมดาและบริษัทหรือห้างหุ้นส่วนนิติบุคคล ส าหรับการโอนทรัพย์สิน     
การขายสินค้า หรือการกระท าตราสารอันเนื่องมาจากการบริจาคให้แก่ กสศ. โดยจะต้องไม่น าต้นทุน     
ของทรัพย์สินหรือสินค้าซึ่งได้รับยกเว้นภาษีดังกล่าวมาหักเป็นค่าใช้จ่าย หรือรายจ่ายในการค านวณภาษีเงินได้
บุคคลธรรมดาหรือภาษีเงินได้นิติบุคคล แล้วแต่กรณี” 

/ดร.กุลยา... 



- ๒ - 
 

  ดร.กุลยา ตันติเตมิท อธิบดีกรมสรรพากร กล่าวสรุปว่า “กรมสรรพากรหวังเป็นอย่างยิ่งว่า 
มาตรการภาษีข้างต้นจะช่วยจูงใจให้ภาคเอกชนและภาคประชาชนบริจาคสนับสนุนการด าเนินการของ กสศ.
อย่างต่อเนื่อง เพ่ือช่วยเหลือผู้ขาดแคลนทุนทรัพย์และผู้ด้อยโอกาสให้มีโอกาสเข้าถึงการศึกษาที่มีคุณภาพ
อย่างเท่าเทียมมากยิ่งขึ้น อันเป็นการลดความเหลื่อมล้ าทางการศึกษา รวมทั้งการสร้างโอกาสและความเสมอ
ภาคทางสังคม ท าให้ประเทศมีทรัพยากรมนุษย์ที่มีศักยภาพเพ่ิมมากขึ้น อันเป็นรากฐานส าคัญของการยกระดับ
ความสามารถในการแข่งขัน ตลอดจนการพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมของประเทศในระยะยาว” 

 หากมีข้ อสงสัย สอบถามรายละเอียดได้ที่ ส านั กงานสรรพากรทุ กแห่ งทั่ วประเทศ             
หรือศูนย์สารนิเทศสรรพากร (RD Intelligence Center) โทร. 1161   
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กรมสรรพากร เต็มที่  เต็มใจ ให้ประชาชน 

ส านักงานเลขานุการกรม  
เลขที่ ๙๐ ซอยพหลโยธิน ๗ ถนนพหลโยธิน แขวงพญาไท เขตพญาไท กรุงเทพฯ ๑๐๔๐๐ โทร. ๐ ๒๒๗๒ ๙๕๒๙-๓๐ โทรสาร ๐ ๒๖๑๗ ๓๓๒๔ 

หรือศูนย์สารนิเทศสรรพากร ๑๑๖๑ (RD Intelligence Center) 


